

病榻之上,九旬老人为何写下《好家风赞》?



▲张有光老人(右一)与家人合影 受访者供图

“幼几启蒙学为先,发奋努力莫等闲。朴实无华胸怀广,淡泊有志勤与俭。切忌辅张与浪费,乐善好施有余钱。优良传统家风正,报效国家勇向前。”

老人一生爱学习爱写作 在病床上完成《好家风赞》

张老是辽宁沈阳人,18岁参加革命,随部队一路南下,度过了11年的戎马生涯,1959年转业到株洲玻璃厂工作。今年国庆节前夕,老人荣获“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。

老人最后的心愿: 把作品刊登出来激励更多人

可能是由于多年来身体一直不好,老人在2012年时就对自己的身后事做出安排:“瓜熟蒂落,听取自然。无须声张,但求宁静……祈福儿女,平平安安。踏踏实实,堂堂正正。善待母亲,切切尽心。尽力周全,不可计较……”

张老今年90岁,目前因为病情危重,医院已下达病危通知单。住院期间,他艰难写下这首诗,希望儿孙子女能把勤俭好学的家风一代代传承下去,也希望通过这首诗激励更多年轻人。

转发广告可获赠好礼? 当心“小额骗局”!

过了一周,齐女士并没有收到拉杆箱。“我在微信上问了一下,对方告诉我,由于公司活动政策调整,赠送的拉杆箱改在活动结束后统一发货。如果想要提前拿礼品,需要自己掏35元邮费。”

5A品质 五行生命肽 免费领取10个月用量

为响应全民健康指导,让更多有需求者能用上5A品质的五行生命肽,肽健康联盟特推出“免费领取10个月用量”大型公益活动!

骑无牌摩托撞伤人逃逸 芦淞交警蹲守逮了他

本报讯(记者 刘玺 通讯员 陈楚杰)市民冯建(化名)骑自行车被摩托车撞伤,导致左侧肋骨骨折,摩托车司机不仅没有停车救助,反而驾车逃逸。虽然摩托车没有车牌,但芦淞交警细致调查,终于将肇事司机抓获。

上周,建设南路解放街路口,冯建骑自行车被一辆摩托车撞倒在地,路人很快报警。芦淞交警大队事故中队民警吴端红赶到现场时,摩托车司机已经逃逸。通过调取监控视频,吴端红发现肇事摩托车没有车牌,出

知多点

在道路上发生交通事故,车辆驾驶人应当立即停车,保护现场;造成人身伤亡的,车辆驾驶人应当立即抢救受伤人员,并迅速报告执勤的交通警察或者公安机关交通管理部门。因抢救受伤人员变动现场的,应当标明位置。乘车人、过往车辆驾驶人、过往行人应当予以协助。

发点为湖南工业大学河西校区门口。“这辆摩托车应该经常在湖南工大门口等客,我们当天和伤者家属前往蹲守,但一无所获。”吴端红说,次日清晨,他和同事再次赶到湖南工大门口蹲守,终于将肇事司机抓获。

吴端红介绍,伤者左侧肋骨骨折,已经实施手术,通过他们的协调,肇事司机赔偿了5万元。前日,伤者家属带着一面锦旗来到芦淞交警大队,感谢破案神速的吴端红。

人身伤亡,当事人对事实及成因无争议的,可以即行撤离现场,恢复交通,自行协商处理损害赔偿事宜;不即行撤离现场的,应当迅速报告执勤的交通警察或者公安机关交通管理部门。在道路上发生交通事故,仅造成轻微财产损失,并且基本事实清楚的,当事人应当先撤离现场再进行协商处理。

转发广告可获赠好礼? 当心“小额骗局”!

本报讯(记者 周嵩)给微信好友群发消息帮助商家宣传产品,就可以免费获赠好礼?碰到这种“好事”要留心了,可能是骗局。这不,市民齐女士就不小心上当了。

今年9月,齐女士收到一则微信消息——一张以“京东商城”为名义的宣传广告,宣称将该广告转发给100位以上好友,截图发送给“京东客服”,可根据转发量免费获赠价值数百元的拉杆箱。

“之前也有收到过类似的促销信息,我一般不参与,但京东毕竟是大品牌,我感觉还是信得过的。”齐女士介绍,对方微信头像使用的是京东标识,因此她信了。

很快,齐女士按照要求,将广告转发给了100多位微信好友,并截图发送给了对方。对方在登记了齐女士的电话、地址等信息后表示,拉杆箱5天内发货。

昨天,记者在网上搜索了解到,这是一种冒充知名商家的新诈骗手法。除“京东”外,被冒充过的商家还有“屈臣氏”“周大福”等。骗子用商家标识作为头像,获取市民信任实施骗局。除了骗取小额邮费外,骗子还通过这种方式,盗取市民的个人信

据统计,因研究活性肽而获得奖项的科学家多达10多位。活性肽作用于人的细胞、组织、神经和器官,控制人体的生长、健康、免疫调节和新陈代谢,控制着人的疾病的发生,改变疾病的生存条件。

5A品质五行生命肽,精心选用心肌肽、血肽、脑肽、肝肽、骨肽,5肽合一,补充人体所需的活性肽,哪里需要就往哪里补,既不过剩,也不欠缺,需要多少补多少。备受珍惜生命、渴望健康的老人信赖! 5A品质五行生命肽,助力老年人身体健康!

人民路,梧桐树上鸟喳喳 原是灰椋鸟聚集

最近,人民路与红港路交汇处的几棵梧桐树上,聚集了大批灰黑色的鸟儿。每到傍晚时分就叽叽喳喳叫个不停,引得许多路人驻足抬头观看。这是什么鸟?为什么大量聚集在此?

傍晚归来,叽叽喳喳叫不停

鸟儿聚集的地方位于红港路拐入人民路十余米处,此处两旁人行道上栽种了粗壮的梧桐树。秋季来临,梧桐树叶虽然没有夏季茂盛,但尚未凋落。这些鸟聚集的地方就集中在此处的两三棵梧桐树上。

负责该路段清扫的环卫工介绍,鸟儿聚集在此有10多天了。大白天的,这些鸟很是分散,傍晚时分就会成群结队地出现并聚集在路边高大的梧桐树上,叽叽喳喳叫不停,直到太阳落山才会安静下来。

“具体有多少只,谁也数不清,至少有几百只吧。”家住文化园附近的居民刘声说,受到惊吓时,这些鸟会成群地飞向天空,密密麻麻的,感觉头顶出现了一片“乌云”。

灰椋鸟聚集现象,很多城市都有

记者将一些图片传给了湖南师范大学生命科学学院博士生导师邓学建。邓学建说,这种鸟叫灰椋(liú ng)鸟,寒露节气后,很多长江以南的城市都会有灰椋鸟聚集的现象。冬季树叶落少了遮挡,灰椋鸟也不愿待在光秃秃的树枝上,会转移离开。

由于灰椋鸟嗜吃昆虫,在抑制害虫发生、保护植物方面具有很大意义,应注意保护,其保护级别为国家“三有”保护鸟类,即有益的、有重要经济价值、有科学研究价值的陆生野生动物。

灰椋鸟小知识

1. 为什么聚集? 鸟多力量大,抱团取暖

邓学建说,每天早晨,灰椋鸟飞离夜栖地,外出觅食。如此巨大的群落集中觅食时,都要吃饱可不容易。灰椋鸟可不傻,它们会分群觅食。

直到傍晚,灰椋鸟才分批从觅食地返回夜栖地,最初返回的大多是10至20只的小群,停落在高树顶部。之后,较大数量的灰椋鸟群到达,常为几十至几百只,仍然聚集在高树的顶部。此时,有些高树上停落的鸟群开始起飞,

2. 为什么喜欢在城市? 一颗“吃货”的心,爱吃香樟、苦楝的果实

一般认为,鸟喜欢在田野或者野外,这些灰椋鸟为什么喜欢在城市呢?

资料显示,灰椋鸟主要栖息于低山丘陵和开阔平地带的疏林草甸、河谷阔叶林以及散生有老林树的林缘灌丛和次生阔叶林,也栖息于农田、路边和居民点附近的小块丛林中,分布于欧亚大陆及非洲北部。

“在城市集群主要是这个季节有食物,12月后就会离开城市了。”邓学建说,研究资料表明,灰椋鸟主要以昆虫为食,秋冬季则主要以植物果实和种子为主,常取食香樟、苦楝、女

其他鸟群响应,在夜栖地及附近的上空盘旋。最后,几百至几千只灰椋鸟成群返回,回来的灰椋鸟不断起飞、盘旋。此时,大群飞翔的情景甚为壮观,最后全部在树上过夜休息。

邓学建解释,这些鸟成群结队在一起,一是因为“鸟多力量大”,从安全角度考虑,种群越大安全性肯定越高,减少种族被捕食殆尽的风险;二是“抱团取暖”,冬季到来之前就集群,大家可以相互取暖。

贞、乌桕、重阳木等植物的果实。随着天寒树木凋零,果实随之掉落,灰椋鸟的食物也慢慢减少,遂离开城市。

同时,鸟类作为环境的指示物种,表明城市的生态环境得到改善。绿树多了,鸟类受到保护,没有人打扰它们,它们自然会选择来这儿。

(扫一扫二维码,登录智慧株洲APP观看鸟儿视频)



更权威 更深度 更原创 更株洲

2020年度大征订 开始啦!

《株洲晚报》162元/年 《株洲日报》396元/年

城区私费订户好礼相随:

礼品1、价值15元好百年亚布本色抽纸8连包1提

礼品2、价值30元株洲日报社车海洋智能自助洗车电子券1张 (操作细则及城区洗车网点详见礼券)

礼品3、专业空调(油烟机、洗衣机)清洗优惠券 (由株洲金诺诺环保科技有限公司提供,使用细则详见券上说明) 以上礼品1、2为二选一,礼品3均可享受

订报、咨询热线: 0731-28823900

关注“株洲发行”公众号 了解更多资讯

城区各发行站热线:

天元一站: 28835320 13077029829	邓站长
地址: 天元区新闻路18号(株洲日报社院内)	
天元二站: 22162162 13975338781	黄站长
地址: 天元区薰悦花都槐园643号	
芦淞站: 22285495 13787807109	向站长
地址: 芦淞区解放街115号(株洲市一中后门)	
荷塘站: 28422003 13017330508	易站长
地址: 荷塘区燃气路601燃气站旁	
石峰站: 28344160 18073329686	谭站长
地址: 石峰区响石东路266号藕塘小区10栋2号门面	

拍卖公告
受委托,我公司定于2019年10月30日9:58在我公司对一批机动车进行公开拍卖,请有意竞买者将保证金1万元/台缴至我公司账户,于10月29日16时前持有效身份证明来我公司办理报名参拍手续。自公告之日起标的在所在地展示。公司地址:荷塘区新华东路61号联系电话:13907330582 株洲拍卖有限公司

公告
株洲东润兴达科技发展有限公司注册资金从原来500万元减至200万元。自本公司发布减资公告之日起45天内,请债权人到公司申报,逾期未申报的,视其没有提出要求。 联系电话:13397331882 联系人:文士华